

我市召开“决胜全面小康 决战脱贫攻坚”新闻发布会第一期

# 投入21.5亿元补齐贫困地区设施短板

本报讯(记者 王利辉)“全市累计投入专项扶贫资金21.5亿元,建设3276个基础设施、公共服务设施和产业项目,有效补齐贫困地区设施短板……”10月20日上午,我市召开“决胜全面小康 决战脱贫攻坚”新闻发布会第一期,就全市脱贫攻坚工作措施、取得成效、资金使用等情况向社会各界进行了通报。

近年来,市委、市政府始终把抓好脱贫攻坚工作作为全面建成小康社会最大政治任务 and 第一民生工程,聚焦贫困地区发展和贫困群众脱贫,突出精准方略、坚持现行标准,全面压实责任,凝聚攻坚合力,脱贫攻坚工作取得决定性成果。全市累计脱贫4.8万户16.55万人,占建档立卡贫困人口95%。

我市持续推进“五级书记”遍访贫困对象工作;建立市委常委包县、市级领导包乡驻村指导、市县行业部门包村联户、第一书记驻村包户和机关干部结对包户的“五级”帮扶体系;持续坚持周二扶贫日制度,脱贫攻坚半月例会调度、双周指标通报、定期调研指导等工作机制,有效推动工作落地落实;发挥政府主导作用,开展免费技能培训,落实各项奖补措施,基本实现有劳动能力的贫困人口就业全覆盖;规范扶贫产品认定,推进消费扶贫“三专一平台”载体建设,有效疏通扶贫产品销售渠道。

为精准落实扶贫政策,我市对贫困户全面覆盖城乡居民基本医疗、大病保险、大病补充保险、医保帮扶计划、医疗

救助等政策,全市贫困群众基本医疗参保率、参保补助率、家庭医生签约服务率、行政村卫生室和合格村医覆盖率均达到100%;抓实抓好兜底保障,加大资金投入力度,分类推进县级“四院一中心”及居村联养点、医养结合点兜底基础和公共服务设施改造提升。目前,全市建立兜底机构186个,完成兜底5183人。

同时,我市成立了脱贫攻坚结对帮扶工作领导小组,倾力推进结对帮扶淅川县工作,助力淅川县2019年实现脱贫

摘帽;组织市域4个没有扶贫任务的区累计帮扶1.2亿元,“一对一”帮扶4个脱贫任务重的县(市、区);打造“千企帮千村”“产业扶贫青年服务队”“巧媳妇工程”等扶贫品牌,持续推进社会扶贫。

市扶贫开发办公室党组书记、主任杨永标表示,下一步,我市将继续按照关于脱贫攻坚的决策部署,在群众增收上持续发力,在政策落实上持续求细,在成效巩固上持续做实,在脱贫攻坚与乡村振兴衔接上持续创新,高质量打好打赢脱贫攻坚战。



## 健康许昌咋实现? 15项专项行动来助力

本报讯(记者 张铮)为了进一步增强人民群众的健康获得感、幸福感,加快建设开放、现代、活力宜居城市,10月19日,我市出台《健康许昌行动实施方案》,将组织开展15项专项行动,通过政府、社会、家庭、个人的共同努力,使群众不生大病、少生病,延长健康寿命,提高生活质量。

《健康许昌行动实施方案》的总体目标:到2022年,健康促进政策体系基本建立,健康素养水平稳步提高,健康生活方式加快推广,中医药与健康养生养老产业规模和质量显著提升,重大慢性病发病率上升趋势得到遏制,重点传染病、严重精神障碍、地方病、职业病得到有效防控,致残和死亡风险逐步降低,重点人群健康状况显著改善,人均预期寿命高于全省平均水平。

到2030年,健康素养水平大幅提升,健康生活方式基本普及,中医药与健康养生养老产业繁荣发展,居民主要健康影响因素得到有效控制,因重大慢性病导致的过早死亡率明显降低,健康公平基本实现,人均预期寿命等居民主要健康指标优于全省平均水平。

为实现健康许昌的目标,我市要开展15项专项行动。其中,我市将实施健康知识普及行动,通过建立完善市级健康科普专家库和科普资源库,打造权威的健康教育平台。到2022年和2030年,全市居民健康素养水平分别不低于22%和30%。

我市将组建专家梯队,加强对膳食指导工作人员的教育培训,发展营养导向型农业和食品加工业,实施合理膳食行动,全面贯彻落实《河南省国民营养计划实施方案(2018—2030年)》。到2022

年和2030年,实现全市成人肥胖增长率持续减缓,5岁以下儿童生长迟缓率分别低于7%和5%。我市通过实施全民健身行动,搭建全民健身服务平台,构建市、县、乡、村四级全民健身网络,实现城区“两场三馆”(体育场、室外体育活动广场和体育馆、游泳馆、全民健身综合馆)和“10分钟健身圈”全覆盖,推进农民体育健身工程。到2022年和2030年,城乡居民达到《国民体质测定标准》合格以上的人数比例分别不少于93%和94%,经常参加体育锻炼人数比例为42%及以上和45%及以上。

同时,我市将开展控烟行动、心理健康促进行动、健康环境促进行动等专项行动,凝聚全社会力量,营造良好的舆论氛围和健康文化,形成“健康许昌、人人行动、人人受益”的社会共识。

许昌豫剧  
《驻村第一书记》  
省会公演

本报讯(记者 张莉莉 通讯员 张韶峰)10月15日晚,许昌市戏曲艺术发展中心排练的大型现代豫剧《驻村第一书记》在河南省人民会堂公演,纪念第七个全国扶贫日。

《驻村第一书记》(原名《大村官》)的编剧为齐飞,导演为王香云。中国戏剧“梅花奖”获得者、国家一级演员王惠、汤玉兰分别饰演吴玉兰和其母亲,著名豫剧表演艺术家、国家一级演员任宏恩饰演老保安。当晚,演员精彩的表演,强大的演出阵容获得观众广泛好评,全场多次爆发热烈的掌声。此前,该剧作为河南省唯一入选剧目,代表河南省参加了由中宣部、文化和旅游部组织的全国基层戏曲院团网络汇演。

## 烟叶丰收 助农增收

10月19日,建安区榆林乡刘王寨村,村民在存放烘烤后的烟叶。近年来,建安区榆林乡始终把烤烟生产作为经济发展、农民增收、精准扶贫的重要产业来抓,进一步完善基础设施、加强技术指导、建立产业链条,并出台一系列优惠政策,引导烟农大力发展烤烟种植,使烤烟成为助农增收的产业。

记者 牛书培 摄



便民热线

13137880666 2770000

QQ群:112855657

欢迎报料 报料有奖

### 租房如何开具发票?

市民李先生:我在东城区学府街租了一套房屋用来办公。租房费用需要报销,请问如何开具发票?

12366纳税服务热线工作人员:李先生在东城区租房,可携带开发票申请表、本人身份证、房东身份证(承租人为企业的,须提供营业执照副本复印件)、不动产证书或租房合同到东城区办税大厅办理。

### 咋确定未成年人监护人?

市民张女士:我儿子的同学没有跟随其父母生活,请问该如何确定监护人?

河南君志合律师事务所司保平律师:《民法通则》第16条规定,未成年人的父母是未成年人的监护人。未成年人的父母已经死亡或者没有监护能力的,由下列人员中有监护能力的人担任监护人:(1)祖父母、外祖父母;(2)兄、姐;(3)关系密切的其他亲属、朋友愿意承担监护责任,经未成年人的父、母所在单位或者未成年人住所地的居民委员会、村民委员会同意的。

值班记者 黄舒平

全市水产品批发市场、餐饮店、烧烤夜宵店、网络订餐平台等接受检查

## 严禁市场销售长江流域非法捕捞渔获物

本报讯(记者 张莉莉)10月20日,记者从市市场监督管理局获悉,为斩断市场销售长江流域非法捕捞渔获物产业链,近日,全市组织开展专项行动,打击市场销售长江流域非法捕捞渔获物违法行为。截至目前,共检查水产品批发市场630家、餐饮服务企业687家、电商平台16家,尚未发现销售、使用长江流域非法捕捞渔获物违法行为。

执法人员提醒,严禁采购、销售和加工来自禁捕水域的非法捕捞渔获物。严禁采购、销售和加工无法提供合法来源凭证的水产品。严禁对水产制品标注“长江野生鱼”“长江野生江鲜”等字样。严禁餐饮单位经营“长江野生鱼”“长江野生江鲜”等相关菜品。严禁出售、购买、食用长江流域珍贵、濒危水生野生动物及其制品。严禁以“长江野生鱼”“长

江野生江鲜”为噱头进行宣传。严禁为出售、购买、利用长江流域非法捕捞渔获物及其制品或者禁止使用的捕捞工具发布广告。严禁为违法出售、购买、利用长江流域非法捕捞渔获物及其制品或者禁止使用的捕捞工具提供交易服务。

执法人员将持续对全市水产品批发市场、餐饮店、烧烤夜宵店、网络订餐平台等进行检查。